
Cikkeiak utánnyomása s forrás megjelölése nel- 

e. 3 Telelen: 2-52 c kül üles. Kellően fel nem bélyegzett levelekel 

a. A lap megjelenik minden regéel, 

lsz efea A a der mini marekal MAGYARSÁGÁNAK LAPJA e jeduk kit e 

z egész országban 
eginduli a választási harc 

éés az összmagyarság Rörében 

lelkhes a hangulat 
sztási előkészületek befejeződ- 

egtöbb párt már benyujtotta 

listáját és most vasárnap kez- 

tte a nagyarányu propaganda. 

r pPárt vezetői az egész orszád- 

gjelentek a választók előtt és 

gteljes rendben megindokolták, 

egy a Magyar Párt ezuttal is 

ajstrommal a választási küzde- 

Nem folyt demagógia, nem iz- 

ás pártok ellen, hanem össze- 

s együttérzésre intették a ma- 

Magas nivóju beszedek 

igazi péke 

I l 
! 

ETHLEN GYÖRGY GROF 

r Párt elnöke ClujzKolozsvá- 

dott nagy beszédet, melynek 

részében visszapillantást ve- 

mult négy év parlamenti küz- 

re. Ez az időszak nem sok jót 

a nemzetkisebbségekre. En- 

a nemzeti kizárólagosságra 

ekvés volt a kormány politi- 

Szólt a cenzuráról, melynek 

ere mellett is számos lapban 

izgatás folyik a romániai ma- 

g ellen. Megemlitette a mnyelv- 

at, a magyaroknak a köztiszte 

karból való kiküszöbölését és a 

munkavédelem cimén történt 

okat, Emiatt a Magyar Párt 

zövetséghez is fordult panasz- 

gy érdeklődéssel fogadták beszé- 

azt a részét, amelyben a Ro- 

és Magyarország közötti viz 

alapja 

hanzottak el ugy a Bánságban, mint pe
- 

dig Erdelyben, ahol Bethlen György 

gróf magyarpárti elnök nagyarányu be- 

széde nyitotta meg a választási kam- 

pányt. A rendet, a nyugalmat, a hüsé 

get a dinasztiához és törvényekhez 

hangoztatták a szoónokok és azon remé- 

nyüknek adtak kifejezést, hogy a ma- 

gyarság alkotmányos küzdelme meg- 

termi a maga gyümölcseit és megszü 

letik a teljes jogegyenlőség 

összes polgárai között. 

az állam 

a jogegyenlőség 

ság helyzetére való kihatásairól be- 

szélt. Készek vagyunk - mondotta -
 

szerény erőnkkel elősegiteni minden 

közeledési kisérletet. Az évszázadok 

óta Erdély földjén egymással élő né- 

peknek .meg kell találniok a békés 

megértés módját. A közöttük duló 

hare mindenkinek csak ártalmára 

van. Helytelen érv arról beszélni, 

hogy a románságnak jóvátételre van 

igénye a mult elnyomatásaiért. En- 

nek az elvnek az elfogadása oly lejz 

tőre juttat, melyen nincsen megállás
. 

A jóvátétel állandó bizonytalanságot, 

nyugtalanságot és harcot jelent. Aki 

gyávaságból még jogát védeni sem 

meri, az nem is érdemli azt meg. A 

békét szolgáljuk, még pedig nem va- 

lamely párttal, hanem a román nem- 

zettel. Igazi béke pedig akkor lesz, 

amikor megvalósul a jogegyenlőség 

1 és emnek a romániai magyar
- 

ancia kül 

KABFFY ELEMÉR DR. 

igyar Párt bánsági tagozatának 

Timisoarazlemesvárott mon- 

nagy beszédet, amelyben elsősor- 

megindokolta, hogy a párt mie 

gy önálló listával a választási 

embe. Idézte Deák Ferencnek 

ondását, hogy „Amit erőszak- 

k tőlünk, azt még vissza- 

hetjük, de amiról önként mon- 

le, vissza nem vehetjük soha. 

egyen vezér elve a romániai ma- 

ügyminiszier usazása
 

és a kisebbségi kérd
es 

az állam polgárai közölt. 

gyarságnak is. A deákferenci szellez 

met képviseli nemzetkisebbségi éle- 

tünkben Bethlen György gról, a 
Ma- 

gyar Párt országos elnöke dimnaszti- 

kus érzületével, rendületlen ragaszko- 

és irtózásával minden kalandorp
oliti- 

kától 
Kifejezést adott azon véleményé- 

nek, hogyha a külpolitikai helyzet 

gyarságnak meg kell mutatnia egysé- 
gét, mert ezzel hamarabb remélheti 

jogegyenlőségének elérését. 

WILLER JÓZSEF DR. 

ugyancsak TimisoaraTemesvárott be: 
szélt. Szólt a románemagyar közeles 

désről, mely szerinte már nem várat- 
hat magára sokáig. A tárgyalásoknál, 
melyek megindulását Franasovici 

belügyminiszter is kilátásba helyezte, 

Ez a külpolitikai alkalom - mon- 

dotta - már el is érkezett. Ennek 

igazolására felhozta a Népszövetség 

döntését a Pop Valer-féle körlevelek 

ügyében, melyeket a vállalatokhoz in- 

tézett románok alkalmaztatása érde- 

dében. A Magyar Párt kénytelen volt 

6z ellen a Népszövetséghez fordulni, 

melynek hármas tanácsa Delbos fran- 

cia külügyminiszter elnöklete alatt 

dásával a nemzetközi szerződésekhez 

meghozta döntését. Ennek hatása alatt 

Pop azt a kijelentést tetbe, hogy le- 

vele csak kérés és tanács volt, de tör- 

vényes alapja nem volt. Szólt Delbos 

mostani romániai látogatásáról és 

azon meggyőződésének adott kifeje- 

zést, hogy a francia külügyminiszter 

bizonyosan a nemzetkisebbségi kérdé- 

sek megoldását illetőleg is hoz magá- 

val tanácsokat és javaslatokat. A ma- 

Ezzel szemben tény az, hogy az or- 

szágnak elsőrendü érdeke, hogy min- 

den polgára itthon érezze magát. A 

magyarok nem vendégek, hanem 

egyenrangu állampolgárok és ha ma- 

gyarnak véletlenségből eszébe jutna 

azt mondani, hogy ő itt az országban 

csak vendég, ugyancsak meggyülnék 

a baja, Tiszta választást igért a kor- 

mány, de ha egyesek nem is tartanák 

magukat a kormány igéreteihez, ak- 

kor nem az lesz a fontos, hogy azokon 

a helyeken hányan szavaztak, hanem 

hányan akartak volna szavazni. Vé- 

gül kijelenbette, hogyha a bánsági 

lsta nem is érné el a szükséges szava 

Minden polgár érezze iif60on magái
 

a magyarságnak olyan sulya lesz, 

amilyent a választások alkalmával 

tud mutatni. Megindokolta, hogy a 

magyarság miért nem köthet paktu: 
mot más párttal, majd szólt arról 
hogy a magyarok valóban csak ven- 

dégek-e az országban, ahogyan éppen 

a Bánság fővárosában egyik képvi- 

selőjelölt mondotta. 

kerüljön a parlamentbe, ő akko! is az 

itteni magyarság képviselőjének te- 

kinti magát. 
GYARFÁS ELEMÉR DR. 

Ciue-Csik megyében mondott nagy 

beszédet, amelyben megindokolta, 

hogy a Magyar Pánt miért nem szö- 

vetkezett valamely román párttal. Az 

utolsó években - mondotta - az or- 

szág közéletében a telelőtlenül hangos 

kodók és a felelősségükről megteled- 

kezettek olyan légkört és hangulatot 

teremtettek, mely gyökerében elfojt 

minden közeledés; szándékot és lehe- 

tetlenné teszi nekünk is, de a román 

pártoknak is, hogy egymással szövet- 

zatokat ahhoz, hogy magyar képviselő 

Három 
Ez a barátsagtalan hangulat három 

hamis elméleten épül fel. Az első sze- 

rint vissza kell románositani az elma- 

gyarosodott románokat. Senki sem 

vonja kétségbe, hogy egymás mellett 

sőt valósággai egymásban élő két nép 

között egymaásbafolyások előfordul- 

nak. A magyar utalom idején azon:" 

ban legalább ugyanannyi magyar ro 

mánosodott el, mint alány romám be- 

leolvadt a magyarságba. A nemzeti 

érzés egyéni tulajdona mindenkinek 

és tiltakozunk minden kényszer alkal- kedvező lesz, akkor a magyarság is 

közelebb jut jogai érvényesitéséhez 

elmélet 6atdása 
kezve álljunk népünk elé. 

ténelmi igazságtalanságokat akar jó 

vátenni. Nincsenek nemzetekkel vagy 

nemzetcsoportokkal szemben elköve- 

tett igazságtalanságok. Bármi történt 

azonban a multban, ez nem lehet jog- 

cim, hogy egyénileg teljesen ártatlan 

nemzedék szenvedjen ezért. A harma- 

dik hamis elmélet a nenmzeti munka. 

minket abban akar meg! 

hogy tisztességes termelő 

mazása ellen. A második elmélet tör- 

megkereshessük mindenna 



é 

zóki is nagy számmal jelentek meg. A 

A VIDÉKEN 

is mindenütt megjelentek a magyarság 
képviselői, hogy beszédeket intézzenek a 

választókhoz, Igy gyülések voltak a má- 
sodik kerületi szőlőkben. Mosnita Noua- 

Uijmosnicán, Recason, Ghirodán, Ursemni- 
Medvesen; Crisantelepen, Vingán, Manas. 

A kisebbségek üldözése nélkül 
is idámogaibbaltó a románság 

MANIU IULIU 
BrasovzBrassóban beszélt nagy kö- 

zönség előti. EÉlesen támadta a liberá- 

lis kormányt és kifogásolta, hogy 
még mindig ostromállapot és cenzura 
van. Szólt a legionistálkkal kötött vá- 

lasztási megegyezésről, mely minden 

pártnak meghagyja a legteljesebb 
szabadságot és csak a választások 
tisztaságának ellenőrzésére vonatko- 

zik. Goga visszautasitotta az együtt- 

müködést, amin nem csodálkozik, 

mert Goga sohasem szerette a válasz- 

tások szabadságát és nem kivánta a 
nép akaratának megismerését. 

A nemzeti parasztpártot azzal vá- 
dolták. hogy nem kivánja a román 

elem támogatását. Ez nem igaz. Az ő 

pártja is hive a románok támogatásá- 
nak az állam részéről különösen gaz- 
dasági és kulturális téren, de ez elér- 

hető anmélkül, hogy a nemzetkisebbsé- 
geket üldözn kellene vagy pedig ár- 

tani kellene azoknak, akik más erede- 

tüek. A nemzeti parasztpárt nem 
hive az erőszakos elnyomásnak, de 
viszont természetesnek találja azok- 

nak a románoknak a támogatását, 

akiket annak idején megakadályoz- 

tak fejlődésükben. 

Magyarok román lisítákomn 
Rendkivüli heves választási harc 

igérkezik Severin-Szörénymegyében 
ie, ahol eddig tizenegy listát tettek le 

az egyes pártok. A magyarpárti lista 
a tizenegyedik. A magyar jelölteket a 
megyében mindenütt magy lelkese- 
déssel fogadták. Lugoj-Lugosra érke- 
zett Lugojeanu volt római követ is, 
aki állitólag nyole napig marad a me- 

gyében és számos mépgyülésen fog bez 

szélni. Lugojeanu elterjedt hirek sze- 
rint a nemzeti parasztpárt listájának 
vezetője lesz és ebben az esetben Jucu 

lon dr. a második helyet foglalja el a 

A zsidópári D 
A romániai zsidó párt tegnap nyuj- 

totta be a helybeli központi választási 
irodában jelölőlistáját a kamarai vá- 
lasztásokra. Ez a nyolcadik lista, me- 
lyet eddig beterjesztettek és az élén 
Nobel Sándor dr. ügyvéd neve szeres 
pel. A többi jelölt a következő: Fried- 
mann Ferenc kereskedő, Vermes Er- 
nő ő gyárigazgató, Berger Arnold nyu- 
ázott gyárigazgató, Kling Jenő 
ipztos, Friedlánder Pál dr. ügyvéd, 
Kertész Pál dr. ügyvéd, Reiter Ká- 

roly nagyiparos, Aranyosi Sándor dr. 
ügyvéd, Weisz Artur dr. ügyvéd. 

MEGZAVART NÉMET 
NÉPGYÜLÉSEK 

VariaszVarjas községben a német 

mnéppárt népgyülést tartott, amelyen 
a liberális párttal választási paktum- 
ban levő német népközösségbe tarto- 

gyülés megnyitása után nyomban lár- 

más jelenetekre került a sor a két el- 
lentétes tábor között. Nem érték be a 
szóváltáesal, hanem kerékkötő láncok- 

1, mérlegulyolkal és más fegyve- 

ánsági lisíája 

turMonostoronan, Mailat-Maijláthfalván. 
SanpetrugermanaNémetszentpéteren, Per- 

iam-Perjámoson, Otvos-Ötvösdön. Tor- 
macsVégváron, Gataian, Sculia-Szigetfa- 
lun, Dettán. A Jimboleazsombolyai gyü- 
lés ezuttal elmaradt és azt vasárnapon, e 
hó 12.én tartják meg a Lippai-féle ven- 
déglőben, 

POPOVICI MIHAI 
ugyancsak BrasovaBrassóban beszélt és 
kijelentette, hogy elérkezett a cselekvés 
ideje. Nem szabad ölbetett kezekkel les- 
ni az eseményeket. Ezuttal a nemzet jo- 
gairól van szó. A felelőtlenség helyébe 
az egyetemleges felelősségnek kell lép- 
nie. Eleget éltünk rabságban, - fejezte 

be nagyhatásu beszédét - itt az ideje, 
hogy felszabaditsak magunkat 

IORGA NICOLAE 

Bucurestiben mondott beszédet. Olyan 
időket élünk, - mondotta - hogy né- 
hány hónapon belül el kell dőlnie egyes 
nemzetek sorsának. Mély hódolattal szólt 
a király Őfelségéről, majd megindokolta, 
hogy miért kötött választási paktumot a 

liberálisokkal. A király kivánságára 

most megvalósul néhai Ferdinand király 
akarata, mely már annak idején koali- 
ciós kormányt tanácsolt, Neki nem kell 
sem a diktatura, sem a hamis demokrá- 
cia, 

öSSZETÜZÉS LEGIONISTAKKAL 
A legionisták a Putna megyei Pufesti 

községbe mentek választási gyülésre, de 
a község határában a biró és több ember 
vadászfegyverekkel várták őket. Megje- 
lent a csendőrőrs vezetőze is. A vita folya- 

mán a legionisták lefegyverezték a birót 

és a csendőrt és egy parasztházba zárták. 
Erre a község lakossága a legionisták 
ellen támadt, akiket Focsaniba vittek és 
ott kihallgatásak után szabadon bocsá- 

tották őket, 

listán. Mára várják Lugojra Goga 
Oectaviant is, aki népgyülés keretében 
A nemzeti eszme korszerü problémái 

cimen tart előadást, Benyujtotta lis- 

táját a Iunian-féle radikális paraszt- 

párt is és annak meglepetése, hogy a 
harmadik helyen Gyulay Pál lugoji 
cipészmester, eddigi magyarpárti tag 
szerepel. A Timisoara-temesvári lis- 

tára szintén felvettek egy magyart: 
Podraczky Ferenc kárpitost. Erdély- 
ben is a székelyföldi listákon csaknem 

minden román pártnak sikerült maz- 

gyar jelöltet szerezni. 

székdobálásokra került a sor. A gyü- 
lés természetesen elmaradt, Jimbolia- 

Zsombolyán vasárnap délután akar- 
tak a német néppártiak gyülést tarta- 

ni a gazdaotthonban, azonban a nagy- 
számban jelen levő mémet népközös- 

ségiek lármájukkal nem engedték 

őket szóhoz jutni. A német néppért 
gyülése végül is elmaradt. 

KEMÉNY VALASZ 
MANIUNAK 

Tatarescu miniszterelnök tegnap 

fogadta az ujságirókat és ezeket mon- 

dotta: 
- Vidékről vieszatérve értesültem 

éven át zavartalanul tartott. A mult év 

zatáról. Ezek a kijelentések választ 

kának fentartott, hétnek vége van, 
Maniu megkapja a választ. Az 1928. 
év kormányférfiai meggyőződhetnek 
majd, hogy az országnak van emléke- 

ket nem lehet igénybe venni a mi po- 
Etikai hareainkban, még annak a Ma- 
niunak sem, aki még ma is a trón első 
tanácsadójának mondja magát. 

KI HOL SZAVAZ? 
Közöltük, hogy Timistorontal megye 

választói ötvenöt szavazó körzetben já- 
rulnak az urnák elé. Ezek közül tizenhá- 
rom szavazóhelyiség városunkban lesz, A 
szavazókörzetek beosztásából véletlenül 
kimaradt, hogy a H-betüs választók hol 
szavaznak, Ezért itt közöljük, hogy a H 
kezdőbetüs szavazók a kereskedelmi li- 
ceumban 
vaznak, ahol ezenkivül az E, G és J betüs 
szavazók is gyakorolják szavazati jogu- 
kat. Megirtuk azt is, hogy a választások- 

elsülyesztett 

eddig meg nem erősitett jelentés sze- 
rint az előnyomuló japán csapatok 
már öt kilóméternyire megközelitet- 
ték Nankingot és ütegeik megkezdték 
a város bombázását. 

Jelentettük, hogy a japánok bom- 
bát dobtak egy a Yangcekiangon an- 
gol lobogó alatt közlekedő hajóra. 
Azóta a japánok még két támadást 
hajtottak végre angol hajók ellen, 
amelyeket elsülyesztettek. Nem tudni 
még, hogy az ezen a két hajón tartóz- 
kodó nyolc angol tiszt elpusztulte 
vagy pedig sikerült őket megmenteni. 
A hajók legénysége kinaiakból állott. 
Londonban nagy aggodalom uralko- 
dik az angol lebogó alatt közlekedő 
hajók ellen megismétlődő támadások 
miatt. Komoly diplomáciai bonyodal- 

kivánnak, Ahogy ennek, a külpeliti: 

zőtehetsége és a cinizmus, valamint 
rosszakarat olyan fe, egyverek, amelye- 

levő szavazóhelyiségben sza- 

Alegnagyobbvál 
hálózati unliverzáli 

készülékekb 
Autó-rádió 

ELECTE 
Timisoara 1., Pa Br. 

Fióküzlet: FR 

ra még tavaly kiadott 
nyok érvényesek Azol 

A japánok Nanking kapui előtt 

és egyéb harctér 
Tokión keresztül érkezett, de mind- 1 A japánok egyik torp ló 

tatni, sem lepecsételtetni 

angol gőzösök 

jának áthaladni 

és elfoglalni a einat hadiflot 
legnagyobb cirkálóját. Igaz i 
hogy a kina; cirkálók mai 
fogalmak szerint ócskava 
érnek többet. 

Southamptonban az angol 
munkások megtagadták a J 
érkező áru kirakását és fel 
intéztek a többi angol kikötő 
saihoz, hogy hasonló eljárá 
sanak. Az angol biróságo 
megtagadó rakodómunkások 

szolgálati szerződés be nen 
cimén eljárást inditottak. 
A shanghaii angol főko: 

főkonzulnál tiltakozott két 

jónak legutóbb repülőgépek 
mak keletkezhetnek. 

Pierre Lallemand francia pilóta nyole 
esztendő előtt megismerkedett egy 
Schmiederné nevü asszonnyal, aki meg- 
kérte, tanitsa meg repülőgép vezetésére. 
Közte és az asszony között, aki néhány 
esztendővel idősebb nála, hamarosan sze- 
relmi viszony fejlődött ki, amely több 

decemberében Lallemand közölte az asz- 
szonnyal, hogy szakitaniok kell, mert 
menyasszonya van, akivel hamarosan 

megtartja az esküvőt.t 
Sechmiederné megkérte a pilótát, hogy 

együtt tegyenek meg egy kisebb repülő- 
utat, amibe az bele is egyezett, Villa- 
coublay község repülőterén fel is szállot- 
tak. Amikor ezer méter magasan jártak, 
az asszony hirtelen revolvert rántott és a 
pilóta fejébe lőtt, Lallemandnak a sebe- 

Maniu Juliu brasovi-brassói nyilatko- 

Karácsonura 

a püspökt-palotában 
rekkel támadtak egymásra. végül 

ajándékozzon egy uj öltönyti 

RADONG 4 SCHNEIDEE P.-I 
Timisoara I, Plaja Bratianu, sarokhelyiség 

sülése ellenére is volt még annyi ereje, 

Véres szetelmi tosszu 
ezer métet magassá 

mand pilótát a mezőn megtal 

Sehmiederné aki 

tént bombázása ellen. 

hogy a gépet siklórepüléssel a 

zesse. Mikor a repülőgép a földö 
asszony az ájult pilótát kiemelte 
lőgépből és a mezőn hagyta 
ból felszállott és Angliába rep 

bázba szállitották és megá 
hogy sebesülése lényegtelen 
alapján a francia rendőrség 
Sechmiedernét egy angol faluban 
tóztatták és kiadták Francia 

A párisi esküdtszék ebben 
tegnap tartotta meg a 

gazdag özve 
elmondotta, hogy nagyon szeret 
tát és amikor megtudta, hogy 
ni készül, öngyilkosságot aka: 
ni. Megkérte a pilótát, szálljon 
mert a levegőben akarta magá 
Az utolsó pillanatban azonban 
tott, hogy először a pilótát lö i 
aztán saját magát lövi főbe. Az 
az esküdtszék felmentette. 

Jegyzői áfhelyezések. A 
miniszter Open Tosif jegy: 

vat Bresztováczról Stamo 

Románsztamorára, Guth Ján 
moraroman-Románsztamoráró. 

dára és Joanovici Juliut I 
Bresztováczra helyezte át.
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aróvárról szomoru hir érkezett. 

erenc dr. a kegyestanitórend 

en értékes és közbecsült tag- 

vanhat éves korában meghalt. 

renc dr. negyvennyolc eszten- 
ztül volt a piaristarend tag- 

ynek kebelében kiváló tulaj- 

ainál fogva egymás után érte 

megtisztelő rangfokozatokat. 
en, harminckilenc éves korában, 

fimisoaraeTemesvárra az itte- 

sta főgimnázium élére, amely- 

enmégy évig volt az igazgató- 

rend romániai tartományának 

vikáriusa, majd főnöke lett. Ké- 

neghivást kapott Rómába, ahol 

a rend generálisának asszistense 

tt több éven keresztül. Ebből 

BOTH FERENC Dr. 
galomba,. Nyugalomba vonulásának 

ából vonult megérdemelt nyu- 

első idejét városunkban töltötte, majd 

szülővárosába, a magyarországi Ma- 

gyaróvárra vonult, ahol most befe- 

jezte áldásos életét. Nagymüveltségü, 

modernm pedagógus volt. Irodalmi 

munkásságot is fejtett ki és mint tör- 

ténetiró becsült nevet szerzett magá- 

nak. Tagja volt a Történelmi és Ré- 
gészeti Társulatnak, az Arany János 

Táreaságnak, valamint más irodalmi 
és tudományos egyesületnek. Halálá- 

nak hire bizonyára mély részvétet 
kelt nemcsak városunkban, hanem az 

egész Bánságban élő sok ezer tanit- 

ványa, valamint nagyszámu tisztelője 

és barátja között. Holttestét Magyar- 

óvárott helyezték örök nyugalomra. 

......................... 

dz melletti Jezov faluban nagy 

olt, amelyre több száz vendéget 

meg. A jezovi vendéglő föld- 

lyiségei nem bizonyultak ele- 

k a vendégsereg befogadá- 

re száznál több vendég felvo- 

ház emeleti helyiségeibe. Az 

n volt a tánc is. A rozoga épü- 

látszik nem birta el a megter- 

a táncoló násznép alntt 

tr 

helést, mert egyszerre intózatos ro- 

bajjal beszakadt a padló magával 

rántván az emeleten tartozkodó több 

mint száz lakodalmi vendéget. Rá- 

adásul a kiömlött petróleumlámpálke 

tól tüz támadt. A rögtön megindult 

mentőakció ellenére száznál több sze- 

mély szenvedett sulyos sebesüléseket 

és égés sebet. 
a azt 

éeee 

francia külügyminisztert 

ünneplésben részesitik Varsó- 

emgyelország fővárosában. Mos- 

y köztársasági elnök Lengyelor- 

egmagasabb kitüntetését, a Fe- 

serendet adományozta Delbos- 

létfőn a tárgyalások ismét foly- 

Tegnap délben Delbos a 

követségen fogadta az ujság- 

akik előtt nyilatkozatot tett. 

yozta, közép- és keleteurópai 

ak célja, hogy Franciaország 

szövetségesei között a kap- 

okat megerősitse. Ezek a kap- 

azonban nem irányulnak más 

eeeee *eeee 

naaorszás visszautasitja 

a lenéyel kivánságot, hogy a 

siovjetszerződési bontsa icl 

eeeeee 

államok ellen. Látogatása során meg- 

állapitotta, hogy Lengyelotszágban a 

legmélyebb rokonszeny van Anglia és 

Franciaország iránt Megemlékezett 

azután Neurath báró német külügye 

miniszterrel való találkozásáról és ki- 
jelentette, hogy Neurath részéről a 

legszebb udvariassági gesztus volt, 

hogy eléje jött a berlini pályaudvar- 

ra, amikor ott keresztülutazott. 

Az egyik ujságiró azt kérdezte Del- 

postól, igazse, hogy Budapestre is el- 

látogat! A francia külügyminiszter 

elmondotta, hogy Varsóból Bucuresti- 

„Nos, milyen 

a habzó „NIVEA"- fogpaszta ?" 

„Kitünő... 
meg: mindig olyan fogpasztát szerettem 

Volna használni, amely olyan kellemes izü, 

mint a „NIVEA és ennek ellenére mégis 

erősen habozzék! 
„Nos, a „NIVEA 
eltaláltal 
„Eltalálta.. ! 

vVolna, hogy vágyam ennyire ragyogóan 

teljesüljön 

a habzó „NIVEA" 

tudod, egy régi vágyam valósult 

ezt a kivánságodat is 

igen? De én sohse gondoltam 

a tubus 

habzó NIVEA"fogpaszta 20- Lsi 
a o 

zranezamom 

ból pedig Prágába megy. Ezen az ut- 

ján keresztül utazik majd Budapes- 

ten is. 

- Vonatom mondotta azon 

ban olyan kora hajnali órában megy 

keresztül a magyar fővároson, hogy 

nem szállok ki és nem találkozhatom 

senkivel. Öszinte örömömre szolgálna, 

ha Kánya Kálmán magyar kartár- 

sammal találkozhatnék, de mem ki- 

vánhatom tőle, hogy olyan korán reg- 

gel fáradjon ki a pályaudvarra. 

Az angol lapok Delbos varsói láto- 

gatásával kapcsolatosan irott cikkeik- 

ben leszögezik, hogy hivatalosan mem 

tárgyaltak Lengyelország gyarmati 

igényeiről. Szó van azonban róla, 

hogy Madagaszkár szigetén, amely 

francia birtok, lengyel zsidókat tele- 

pitenek le. A Times szerint Olaszor- 

szág támogatja Lengyelország gyar- 

mati igényeit. Egy másik lap azt irja, 

hogy Delbos értésére adta Beck len- 

gyel külügyminiszternek, hogy a fran- 

cia kormány nem gördit nehézségeket 

a lengyelenémet viszony kimélyitése 

elé, de semmi körülmények között 

nem bonthatja fel a franciasszovjet- 

orosz szerződést, amit a lengyel kör- 

mány kivánt. 

A francia sajtó egy része tegnap 

este már megcsinálta a francia-lengyel 

tárgyalások mérlegét. Általános nés 

zet, hogy a kapcsolatok a két ország 

között lényegesen megszilárdultak. 

Némi ellentétek vannak ugyan még 

Páris és Varsó között, azonban azóki 

elsimitása már nem ütközik nehézséi 

gekbe. 

Delbos szerdán, deeember 8zán dél- 

előtt tiz órakor érkezik Bucurestibe. 

Fogadtatására már megtették az ösze 

szes intézkedéseket. 
eeeeee aé 

.............. 
e 

Büntettek statisztikája 

Az igazságügyminiszterium kebelében 

müködő igazságügyi statisztikai hivatal 

összeállitotta az adatokat az országban 

az utolsó öt évben történt bünözésekre 

vonatkozólag, Az utolsó öt év folyamán 

évenkint átlag 450.000 büntettet, vétséget, 

vagy kihágást románok követtek el, 

31.000 esetben a tettes magyar, sváb, vagy 

e... 

Sztojadinovics jugoszláv miniszter- 

elnök vasárnap este érkezett meg a 

feldiszitett róma; pályaudvarra, ahol 

Mussolini fogadta a felesége, vala- 

mint Ciano gróf külügyminiszter ki- 

séretében. Hétfőn reggel a királyi pa- 

lotába hajtatott, ahol nevét beiria a 

kor felkereste Ciano külügyminisz- 

tert, majd tizenegy órakor Mussolini 

hez ment, akivel közel egy óra hosz- 

szat tanácskozott. Délben Sztojadino- 

vicsot és feleségét kihallgatáson fo- 

gadta az olasz uralkodópár, majd vil- 

lásreggelin látta vendégül. 

Ugy a római, mint pedig a belgrádi 

ajtó nagy fontosságot tulajdonit 

Sztojadinovices látogatásának. Meg- 

állapitják, hogy bár ujabb szerződés 

kötésére nem kerül a sor a ikét állam 

között, mégis sok olyan problémát 

tárgyalnak meg, amelyek elsősorban 

érdekliik a két államot. Az angol la- 

pok abban látják Sztojadinovics uta- 

zásának fontosságát, hogy éppen ak- 

eeeee
 

az elkövetők nemzetisége szerint 

Sztojadinovics római látogatása 

megerősiti az olasz-jugoszláv barátságot 

látogatás. könyvbe. Délelőtt tiz óra- 

szász volt, 19.000 esetben zsidó, 8000 eset- 

ben orosz vagy ukrán. Azonkivül aránys 

lag nagy számban kerültek a biróságok 

elé az angol és olasz alattvalók. A fenti 

büntettekbe vétségekbe és kihágásokba 

felvették a hitelezői csalásokat és a csa- 

lárd bukásokat is. 

bos sorra járja Franciaország szövel- 

ségeseit. 

Sztojadinovics látogatása alkalmá- 
ból Mussolini rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében a velencei és 
julianai tartományokban szabadon 
bocsátották a politikai letartóztatot 

takat. Ezek többnyire szlávok. A ró- 

maj lapok megállapitják, hogy Szto- 
jadinovics a római tárngyalások kime: 

netelével felette elégedett. Londonban 

ugy tudják, hogy Rómában töreked 

nek Jugoszláviát a Róma-berlini: 

tengely számára megnyerni. Erről az 
angol sajtó is cikkezik. 

Nől télikabátok 
és szövetruhák a legnagyobb 

választékban 

Karácsonyi mélyen leszállitott ára 

UNIO" (Bernát) 
női- és gyermekkonfekció 

különlegességi áruház 

IV, a r. kat. plébániával szem 



KECSKEMÉTI 

Hirek 
Rosiu-Rosioru 

keltős jubileuma 
Két napos nnenlésben részesült Rosiu- 

Rosioru fon dr, tanár, abból az alkalom- 
ből, hogy huszonöt év óta fejt ki tanári 
és harminc év óta ujságirói miüködést, A 
bánsági román ujságirók övetsége, 
Burdia Constantin kezdemény ezésére 
szombaton este lampionos szerenádot ren- 
dezett a tiszteletére, vasárnnap pedig disz- 
ülést tartott. Az első üdvözlő beszédet 
Nistor Dimitrie dr. prefektus mondotta 
és meleg szavakkal méltatta Rosiu-Ro- 
sioru tudását, emberi és ujságirói eré- 
nyeit. Azután egymásután hangzottak el 
az üdvözlő beszédek, Többek között Vla- 
descu Stefan a vidéki ujságirók szövet- 
ségének elnöke, Gradinariu Emil városi 
tanácsnok, Munteanu Gheorghe görög 
katolikus vikárius, Table Nicolae dr. vá- 
ros főjegyző, mint a rendezőbizottság 
elnöke üdvözölték a jubiláns tanárt és 
ujságirót, Az ünnepély folytatódott a 
banketten, ahol Nistor Dimitrie dr. pre- 
fektus Őtfelsége a királyra mondott 
tósztja után egymásután szólaltak fel a 
különböző szervezetek és egyesületek 
képviselői. Végül ugy mint a szinházi 
ünnepélyen is, az ünnepelt mondott köz 
szönetet az iránta megnyilvánult szerez 
tetért. Az ünnepély során Burdia Elena 
liceunmi növendék Rosiu- Rosioru dr. 
egyik költeményét szavalta mély átér- 
zéssel, Potrea Ion diák pedig a tanitvá- 
nyok nevében mondott megható szavakat. 

HAT SZAZALUKKAL EMELTEK A 
NYUGDIJAKAT A hivatalos lapban 
megjelent az a királyi rendelet, amely- 
nek alapján az összes álló autonóm in- 
tézmények tisztviselői 1937 december el- 
sejétől kezdve ugyanazt a fizetést kap- 
ják, amelyet 1932-ben élveztek. Azoknak 
a fizetését azonban, akiknek időközben 
felemelték és magasabb fizetésük van, 
mint 1932-ben, nem javitják meg, A 
nyugdijasok illetményeit hat százalék- 
kal emelték, de az emelés után sem lehet 
több a nyugdii, mint amennyi az illető- 
nek 1932 juliusában volt. 

Piroska 
és a farkas, 
aDUX mozi 

valtozatos műsorának egy filmje. 
Legszebb ajándék gyermekeknek 

egy DUX csodamozi. 

Buülev. I. G. Duca 2. 
Viaéste, ajandekcsomagolásban, postan, 

köl entesen szallitunk 

- Hleana főhercegnő Bucuresfiben. 
Ileana főhercegnő, Habsburg Antal 
lőherceg felesége tegnap délben fél- 
egykor Bécsből jövet Bucurestibe ér- 
kezett. A pályaudvaron Mária anya- 
királyné több udvathölgye, a király 
szárnysegéde és több előkelőség fo- 
gadta. A főhercegnő a pályaudvarról 
autón a Cotroceniben levő királyi 
kastélyba hajtatott. 
Időjárás. Tegnap egész napon át 

borus, esőre hajló időjárás volt, Délelőtt 
tiz órakor hat, délután négy órakor ti- 
zenhárom fok meleget mutatott a hőmé- 
rő. Várható időjárás mára: gyenge szél, 
sok helyen köd, némely helyen eső, a he- 
Eyelke havaseső. A hőmérséklet csökken. 

A Déli Hirlap szegényalapja ja 
ra M. olvasónk negyven leit ado- 

1. További adományokat a 
atal elfogad és nyilváncsan 

Galatiból érkezett jelentés szerint 
Independenta Covurlui faluban szöl- 
nyü büntény történt, melynek inditó 
oka a jelenlegi Vválasztási harc folya- 
mán nagy erőre kapott po litikaj szen- 
vedély kirobbanása. Fronea Anton 
gazdát este valaki kihivia az utcára. 
A gazda mitsem sejtve kiment háza 

. 

Fejszével agyonütötte 
politikai ellenfelét 

elé, ahol már várta Stanciu Costache, 
régi politikai ellenfele. Stanciu amél- 
kül. hogy egy szót is szólt volna, több 
hatalmas fejszecsapást mért Froneá- 
ra, amellyel valósággal elválasztotta 
áldozata fejét a testétől. Fronea azon- 
nal meghalt, a gyilkost a csendőrség 
letartóztaita. 

Maracsonura 
fotoalbumot, 

1 n 

- Vladescu Stefan ünneplése. A bán- 
sági román ujságirók szövetségének vá- 
rosunkban megtartott ülésén résztvett 
Vladescu Stefan, a román vidéki sajtó- 
szövetség nagy tiszteletnek örvendő elnö- 
ke is, akit Mihailescu-Timis ügyvéd és 

főszerkesztő köszöntött meleg szavakkal. 
Az ülésen a bánsági román sajtót érintő 

kérdéseket tárgyalták meg. Vladescu 
Stefan résztvett a Speranta dalegylet ülé- 

sén is és hatásos beszédben méltatta a 
dalegylet kulturmüködését. Vladescu 
Stefant, a sajtószövetség elnökét, vala- 
mint Cutana Jean ujságirót és Cutana- 
Bradu Lia asszonyt, ujságirónőt a bánsá- 
gi zene és kultura érdekében kifejtett ér- 
tékes müködésük elismeréséül a dalegy- 
let disztagjává válásztották Cutana 
mondott köszönetet a megtiszteltetésért 
és hangoztatta, hogy továbbra is támo- 
gatja a dalegylet nemes céljának eléré- 
sében, 

- Már 330 leies havi részletne vá- 
sárolhat PHILIPS rádiót. 

érte a köztiszteletben álló Liuba csalá- 
dot. Özvegy Liuba Mária, a városszerte 
ismert matróna, hetvenhét esztendős ko- 

rában elhalálozott. Az elhunytban Liuba 
Cornel ismert festőmüvész és az ipari 
liceum igazgatója, Liuba Gheorghe vár- 
megyei előadó és Liuba Sever városi 
tisztviselő édesanyjukat gyászolják. Há- 
rom fián kivül három leánya is siratja: 
Aurelia, férjezett Tatariu, Adriana, fér- 
jezett Dragodán és Silvia, férjezett Man- 
ciu, továbbá nővére özvegy Maleta Silvia, 
három veje, három menye, több unokája 
és nagyszámu rokonság. Temetése óriási 
részvét mellett tegnap délután ment 
végbe, 

- Tilos a falragaszok rongálása, A 
rendőrprefektura közli, hogy a vá- 
lasztás; plakátok megrongálása és le- 
szakitása szigoruan tilos. Mindazok 
ellen, akiket ilyen cselekmények elkö- 
vetésénél tetten érnek, eljárást indi- 
tanak. 
- A palesztinai kommunisták az or- 

szág felosztása ellen. Palesztimában még 
mindig nagy az elégedetlenség. Most már 
a kommunisták is elhatározták, hogy til- 
takoznak Palesztina felosztása ellen és 
ennek az érdekében megmozgatják a tö- 
megeket. Názáretben a biróság életfogy- 
tiglani elzárásra itélt egy arabot, akinél 
fegyvert találtak. 

- Belgrádból kitessékelt angol uj- 
ságiró. Harrison Hubert a Reuter- 
ügynökségnek és Newyork fTimes 
cimü lapnak belgrádi tudósitóját a 
jugoszláv hatóságok felszólitották, 
hogy három napon belül hagyja el az 
országot. A kiutasitás valótlan hirek 
továbbitása miatt történt. 
- A néger táncosnő uira férjhez megy. 

Josefine Baker, a hires néger sztár férj- 
hez megy Jean Lyon ismert francia 
nagyiparoshoz Josefine Baker özvegy 

volt, férje négy hónappal ezelőtt halt 

fotocikket, 
csoóbban, legjobban vásárohat 

MORAVEIZ könyvkercskedésben 

- A Liuba-család gyásza. Sulyos gyász 

lényképezősépet 
legol- 

- Kizályi háztüznéző. Londoni tár- 
sadalmi körökben arról beszélnek, 
hogy a belga király látogatása össze- 
függésben van házassági terveivel, A 
királlyal együtt az angol fővárosba 
érkezett édesanyja és Charles herceg 
is. Nem tartják kizártnak, hogy ezut- 
tal nem a király, hanem a herceg ré- 
szére keresnek menyaeszonyt. 
- Bánsági mechanikus találmánya. 

Lupu Hlarie severin- -szörénymegye; Slaz 
tina községbeli mechanikus azt állitja, 
hogy az archimedesi törvényen alapuló 
uj erőgépet talált fel, amely önmagától 
müködik Tiltakozik az ellen, hogy az ő 
találmánya a perpetum mobile lenne. 
Saját állitása szerint csak az a baja, 
hogy nincsen pénze és igy nem tudja gé- 
pét megépiteni. Egy bizonyos: a pénz- 
hiány nem az ő felfedezése, 
- öÖngyilkos, aki célhoz ért. Albu 

Anna süketnéma asszony, aki a IV. 
kerület; Bratianu-utcában lakott, né- 
hány nap előtt öngyilkossági szán- 
dékből szublimátot ivott. A mentők 
kórházba szállitották, ahol kinos 
szenvedés után meghalt. 

RADIO-Iron 
RADIO-Siera 
RADIO-Set 
RADIO-Kapsch 
RADO-Standard 
RADIO-Orion 
RADIO-Aga-Baltic 
RADIO-Körtine 
RADIO-Marehi 
RADIO-Uiltramar 
és minden egyéb vilagmárka 

hosszu részletfizetésre 

NORMA nw. ech. 
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- Halálozások. Meghalt: Tauszig Gyu- 
la nyolevanhárom éves kereskedő, Grund- 
hauser Gertrud, született Henning ötven- 
egy éves, Stoja Teréz. született Kiefer 
negyvennégy éves, Kovalcsik Sándor 

harmincöt éves cipész. Tirlanu Paraschi- 
va, született Danila hatvankét éves, Albu 
Anna, született Dora harmincegy éves, 

egy éves, 

- Betörők a templomban, Gavosdia 

meretlen tettesek betörtek a görög ke- 

leti templomba és mivel pénzt nem ta- 
láltak, nagymennyiségü gyertyát vit- 
tek magukkal. ; 
- Szészegen a halálba sétált az Orso- 

va melletti Eselnica községben Frumosin 
Elena hetvennégy éves asszony. Frumo- 
sin felöntött a garatra és miközben a 
község határában fekvő malomba ment, 

meg Amerikában, 
beleszédült a megduzzadt malomárokba 
és belefulladt, 

kár Tapavicsky Tibor, pénz 

Szabó Juliánna, született Boros hatvan- 

Severin-szörénymegyei községben is 

Gyomorgörcsök, görcsös 

inger, emésztésből szárma: 
fájás és álmatlanság esetei 
hirü amerikai GASTRO-D 
belföldi, mint a bécsi, berlin 
kákon hosszabb kisérletezés 
szebb eredményeket érték 
„GASTRO-D" kapható gyós 

ban és drogériákban, vagy 
tő 135 lei utánvét mellett ci 
gyógyszertárában Buenresti, 
toriei 

Ui vezetőséseé választott 
kerületi Magyar Pártt A 
negyedik kerületi tagozata 

gyülést tartott, A mult es 
mondott Kovács Béla ár, eln 
Teleki Endre dr. alelnök v 
lést. A különböző jelentések 
vétele után megejtették a 
gyülést, amelynek eredménye 
ző: Elnök: Gyul ay János dr 
Bogma Miklós és Teleki 

Miklós, ellenőrök Rohlik Fere 
falvy Zsigmond dr. Választm 
Aczél Oszkár dr., Bacsó Béla, la1 
István, Balázss, Pál, Czerbar 
Demcsó Károly, Deák László, 
Gyula, Gulyás Pál, Haneki 
Herneck József, Hesz Rezső, 

kové Bőla ar Bé , 
József, Kristóf Tános Lejtény 
Lissy József, Moszkó János, Néje 
zsef, Nüsel Aladár, Rohlik Ká 
páli Andor, Szaál Janos, Szl 
ván, Szlahotka Imre, Szokob 
Szőke Ferenc, Tietze Vilmos, 
roly, Zahner László, 

latsága zajlott le vasárnap e 
mulatság tiszta jövedelmét az 
postaalkalmazottak árváinak 

zésére forditják. 

- Református templom 
Montana-Boksánbányán azon 
melyet a református egyház 

nyavároska központjában kapo 

- Egy férj, aki mérge 

ja feleségét. Nadaban Tra 
pályaőr feleségével a Vadá 

zelében levő vasuti ő. őrházban 

A házastársak között bire 

Asonytól 

utána rosszullét fogta el. 

kórházba szállitották, ahol 

jezést, hogy a felesége mérget 
a tejbe. Vallomásáról értesitel 
uisentesi csendőrséget, amey 
ditotta az ügyben a nyomozást, 

üdivatujdonsás 
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a országőrök ünnepsége. A 
„Országőr" szervezete kiz 
ünnepélyt rendezett. Az 

királyhimnusszal kezdődött, 

tézet vegyeskara énekelt. 
Lajos ötödik osztályos diák 

ajd Lugojanu Cornel nyolca- 
diák román népdalokat éne- 

kerrel, Kun György második 
szavalata után az intézet 

vidám jelenetet adtak elő. 
e volt Roth László hetedik 
ak az előadott zongora- 

Nagy tetszést aratott a Duda 
kes diák által összeállitott 
nelyben Popovits Iván, Tru- 
ókay Gyula és Duda Jenő 

a főszerepeket Az imntézet 
tal előadott énekszám után 
r" táboréletéből vett jelenet- 
az ünnepély, amelyen nagy- 

nség vett részt. 

lmas gyilkosság Erdély- 

lea Bistrita-besztercemegyei 
1 Ciomianu (Coca asszonyt és 
kó Bodea Ileana hét eszten- 
nyt fejszecsapásoktól meg- 
n találták. A hatóságok Mu- 

le nevü egyénne gyanaksza- 
a községből eltünt. Hogy mi 
ka a kettős gyilkosságnak, 

gyarpárti tagozat a másodjk 
A második kerület; srtand- 

hol sok magyar munkás lakik, 
alakult. Ennek vezetősége a 
Diszelnök Oppert Géza. El- 
István Alelnökök Szilágyi Má- 
ti Emil, Titkár Szurómi István. 
áki S. Nándor és Friedrich Je- 
áros Meszáros Mihály. Ellen- 
ta János, Horváth András. Vá- 
i tagok: Ábrahám Mihály, 
Károly, Berta Sándor, Bozsó 
órián József, Hecker Ede, Kazi 
ti Mihály, Keszeg István, Laka- 
c. Letzki Sándor, Lovas Lajos, 

olnár József, Nyári Sándor, Po- 
ily, Somogyi Mihály. Wagner 

elen halál a sportpályán. Hossu 
őrnagy a fővárosi Juventus 

vasárnap Timisoara-Temesvár- 
A pályán egyik ismerősét 
Ivözölni és kézfogásra emelte 
mikor hirtelen rosszullét fogta 

It, majd a szivéhez kapott és 
ül összeesett, Nyomban érte- 

szolgálatos orvost és a mentő- 

z orvos első segélyt nyujtott az 
embernek, de minden fára- 

bavaló volt, mert az őrnagy, 
gy magához tért volna, meg- 
rvosi vizsgálat megállapitása 
őrnagyot szivszélhüdés ölte 

át özvegye és két gyermeke 

támadtak egy papot a temp- 

széken a kapucinusok temp- 

Hrzsics Hinka szerzetes este 

másnapra előkészitette az 

ikor a templom padjai kö- 
degen férfit vett észre. Kér- 
illető azt mondotta, hogy el- 
alamit és azt keresi. Amikor 

s a sekrestye felé indult, az 
tulról kalapáccsal többször 

, majd fojtogatta, A zajt 
ták a rendházban és a sek- 

b siettek, ahol Hrzsicsot se- 

észesitették. Közben a tá- 
enekült. 
György: A láthatatlan szél- 

Jánosi Györgynek az elmult 
jelent meg egy pályadijnyertes 

önyve, amelynek cime sSehol- 
" Most az Athenaeum nag! 

pompás kiállitásban, Nemes Tö- 
rajzaival, gazdagon ilusztrál 
entette Jánosi György eredeti 
mesegyüjteményét, amelynek ci- 
hatatlan szélmalom", Remek il- 
juság, könyv, Athenaeum ki- 
diszkötésben 105- lei, minden 

la Macskássy János, Mátyus 

- Agyonütötte a kivágott fa. Vedres 
György huszonnégy éves mehádiai favá- 
gó az erdőben dolgozott Munkaközben 
egy kivágott hatalmas fa reászakadt és 
agyonnyomta. 
- Toscanini Amerikába megy. Tosca- 

nini Artur, a világ legkiválóbb karmes- 
tere és egyik legnagyobb élő muzsikusa 
néhány héten belül Amerikába utazik. 
Toscanini első állomása Newyork, itt a 
rádió filharmonikus zenekarát fogja ve- 
zényelni, A rádió filharmonikusai Ame- 

rika egyik legkiválóbb zenekara. A mes- 
ter körülbelül tizenkét hangversenyt ve- 
zényel Amerikaban és tavasszal tér visz- 
sza Európába 

- Gyilkosság és öngyilkosság. Bécs- 
ben Mydlik János kertész szerelmi vi- 
szonyt folytatott Eher Leopoldinával, 
aki elhagyta. Tegnap a kertész az 

utcán borotvával előbb a nő, aztán sa- 

ját torkát metszette át. Mire a men- 
tők kórházba vitték őket, mindketten 

meghaltak. 

selyemből készült
 hol 

mikkilünoenmos 
hatok 

mszmzzzezasazszzz 

Jasiban a hetven éves Urzica lon 

magas életkora ellenére sürün meg- 

csalta feleségét, a hatvankét éves Ur- 

zica Máriát egy másik, sokkal fiata- 
labb asszonnyal. Urzica Mária végre 

is megelégelte férjének kicsapongá- 

sát és elindult vetélytársnője lakásá- 

ra, hogy felelősségre vonja férje el 
csábitásáért. Szerencsétlenségére azon- 

ban férje szintén ott tantózkodott a 
lakásban. Mihelyt Urzica meglátta 

feleségét, azonnal tudta. miről lehet 

szó és kegyetlenül ütlegelni kezdte, 
............. 

Hahn Anna Mária asszony bünügy 

az elmult hónapokban lázas izgalom- 

ban tartotta egész Amerika közvéle- 
ményét. A németszármazásu asszonyt 
azzal vádolták, hogy nem kevesebb 
mint 1il férfit gyilkolt meg. A szép 
szőke Anna Máriát pár hónappal ez- 
előtt tartóztatták le egy gyémánt- 

gyürü ellopása miatt Colorado 

Springsben. A nyomozás során kide- 

rült, hogy nemcsak lopás, hanem 
számtalan gyilkosság is terheli lelki- 
ismeretét. A rendőrség megállapitot- 
ta, hogy kevéssel előbb Mrs. Hahn 
egy hasonlóképpen német származásu 

idősebb urral lépett házaesságra és pár 
nappal az esküvő után az öregur rej- 

télyes körülmények között meghalt. 
Elrendelték a holttest exhumálását 

- Angyalcsináló anya. Capriora köz- 
ségben letartóztatták Deheleanu Elena 
huszonnyolc éves asszonyt, meri tiltott 
mütétet végzett önmagán. Deheleanut a 
Lugojelugosi ügyészség fogházába szál- 

litották. 

- Irányi Iritz Sándor festőmüvész ki- 
állitása. Irány Íritz Sándor az ismert 
festőmüvész, aki ez év tavaszán nagy si- 
kerret mutatkozott be a város műértő 
közönségének, holnap. szerdán. nyitja 
meg a kulturpalotában (volt Ferdinand- 
szálló, Seleet mozgó helyisége) gyüjte- 
nényes kiállítását. A kiállitás csupán né- 
"ány napig marad nyitva, 

- Falopás lábtöréssel, Aflat Elena hu- 
szonnégy éves cigányasszony a Lugoj-lu: 
gosi állomáson egy vasuti kocsiról fát 
lopott. Amikor a tiltott „fagyüjtést" ésr- 
revette a rendőr, Aflat annyira megijedt, 

hogy leugrott a kocsi tetejéről, de oly 

szerencsétlenül esett, hogy lábát törte. 

..e..... 

A tettenért hetven éves Don Juan 

agyonütöte hatvankét éves feesegét 
mindaddig, mig az asszony elájult. De 

a bestiális ember. akit megvaditott 

feleségének kjömlő vére, még evvel 

sem elégedett meg, hanem ugy bele- 

rugott a szerencsétlen nő fejébe, hogy 

annak koponyacsontja betört. A 

szomszédok a nagy lámnára behatol 
tak a lakásba és kimentették Urzica 

Máriát önkivületi állapotlban lévő 
férje kezei közül. Aznban már késő 

volt, mert mire bevitték a kórházba, 

Urzica Mária meghalt. A gyilkos fér- 

jet letartóztatták. 
....................... 

Halálra itélték a szőke vampirt 
ki tizenegy lérjét küldte másvilágra 

és ekkor kiderült, hogy arzénnal tet- 

ték el láb alól. A rendőrség még job- 
ban kezdett érdeklődni a szép vádlott 

előélete után e a nyomozás nem várt 
eredménnyel járt. Megállapitották, 
hogy Mrs. Hahn életében már akadt 
jónéhány idős ur, aki hasonló körül- 

mények között halt meg. Négy volt 
férjének holttestét exhumálták és 
mindegyikben arzént találtak. Az 
ügyészség összesen 11 gyilkosság miatt 

helyezte vád alá. A főtárgyalá 
küdtbiróság előtt aránylag rövid időt 
vett igénybe. Minden világos volt és 

az esküdtek két és félórás tanácsko- 

zás után meghozták itéletüket. A ver- 
dikt alapján a biróság villamosszék 

utján való kivégzésre itélte a szőke 

vampirt. 
.... ........................ 
- Templomi hangverseny. A harmadik 

kerületi római katol kus egyházközség 
templom, énekkara december 19-én dél- 
után félötkor a Lahovariztérr plébánia: 
templomban Weisz Jáncs karnagy ve- 

zénylete alatt karácsonyi énekhangyer- 
senyt rendez A tizennégy számból álló 

müsoron a tegszebb magyar és német ré- 

gi és uj karácsonyj énekek szerepelnek. 
Beléptidij nincsen azonban adományo- 
kat az orgonaalapra köszönettel fogad- 

nak, ; 
-A halálos ágyon bevallotta az igazat 

Lucuti Petru turti gazda, akiről megír- 
tuk, hogy a románm-cseh határ mentén 
csempésznek nézték és agyonlőtték. Ezi 
maga Lucuti vallotta, de halálos ágyán 
megmondotta, hogy a lövés véletlenül 
érte. Bota Ioan nevü társával együtt egy 
revolverrel játszadoztak, a fegyver Bota 
kezében véletlenül elsült és a golyó ha- 
lálra sebezte. Bota tizezer leit igért neki, 
ha nem mondja meg az igazat, Ezért taz 

lálta ki a csempészekről szóló mesét, 

- Eljegyzés a Prostean-családban, 

Prostean Sever, a városi vizvezetéki 

vállalat mérnöke, Prostean Octavian 

dr. nyugalmazott városi tőorvos, ak 

polgármester fia és Groza Lucia, 

Groza Petru volt miniszter, deval 

földbirtokos és nagyiparos leánya je- 

gyet váltottak. 

Szathmáry Lajos dr. előadása a Bán- 

sági Magyar Közmüvelődési Egyesület 

ben jövő vasárnap, délután 5 órai kezdet. 

tel lesz, Szathmáry egy székelytőldi falu 

békebeli és mai életét varázsolja elénk, 

füszerezve székely népi szokásokkal, mes 

sékkel és a furfangos észjárása székely 

„góbék" humorával és tréfáival, Az elő- 

adással kapcsolatban a Timisoara-Te- 

mesvárott élő székelyek gyöngyös bokré- 

tája népies csoporténekeket, székely táne 

cokat, zenét es szavalatokat mutatnak be, 

Buzogány Jenő tilinkón magyar nótákat 

játszik. Mélius Józsei A magyar nyelv 

és a magyar társadalom cimen tart elő- 

adást. Rittinger Imre, a napokban tragi- 

kus körülmények közt elhunyt kiváló, 

fiatal. magyar költő, József Attila megy 

rázó erejü költeményeiből) szemelvénye- 

ket mutat be, Az egyesület vezetősége a 

belépő dijakból várható jövedelmet kul- 

turális célokra forditja. 

- Vonatösszeütközés hét halottal. 

Barcelona és Valencia között egy 

gyorsvonat összeütközött egy teher- 

vonattal. Hét ember meghalt, huszon- 

egy megsebesült 
zosams 

Gyengélkedés idején, különösen ha a 

rosszullétet mégszorulás vagy keresztfá- 

jás is fokozza, az enyhe és igen kellemes 

hatásu, természetes „Ferenc József"? ke- 

serüviz - reggel éhgyomorra egy kis po- 

árra) véve - mindig puha, könnyü 

irülést és kielégitő emésztést bizto- 

t. Kérdezze meg orvosát. 

- Légiftlotfa Zeppelinekből épül 
Németországban, amint ezt Schiller 

a Graf Zeppelin kormányozható lég- 
hajó parancsnoka kijelentette. 

- pPeches betörő. Lancas-Nagylankás 
Severin.szörénymegyei községben Fiat 
Eremia huszonkét éves legény betört 

Dragomir Petru lakásába és onnan öt- 
zer lei készpénzt, valamint öt darab 
husz koronás aranyat vitt el. Nem s0- 
káig örülhetett zsákmányának, mert a 
csendőrség elfogta és átadta az ügyésze 

ségnek 

- Oceánjáróból ócskavas. A Le- 
viathan nevü amerikai óriási gőzha- 
jot, amely még a háboru előtt épült 
és amely az azóta készitett modemn 
hajók mellett teljesen háttérbe 
rult, ócskavasként nyolcezer dollár 

eladták. A hajót a japánok is meg 

akarták vásárolni, azonban az United 
States Lines hajóstársaság, amelynek 
tulajdona volt, az ajánlatobt nem fo- 

gadta el. ; 



Sportes emények 

A nemzeti bajnokság Aligájának 

utolsó mérkőzései a favoritok győzel- 

meivel végződött. Városunkban a Ri- 
pensia biztosan győzte le 5:0 (2:0) 

arányban a Juventus együttesét. A 

csapat egyik erőssége, Dragomirescu 

hátvéd, megsérült ugy, hogy a Juven- 

seus a második félidőben nem tudott 

megfelelő ellentállást tanusitani. A 
Ripensa csapatában Bindea volt a 

legjobb ember. A volt bajnokcsapat 

ezzel a győzelemmel biztositotta ma- 
gának a bajnoki táblázaton a második 
helyet. 

Oluj-Kolozsvárott 

az Üniversitatea megérdemelten győ- 
zött az ACFR együttese ellen. Az 
egyetemi csapat végig jobb volt ellen- 
telénél és végül is 3:1 (1:0) arányban 
megnyerte a mérkőzést. 

A Ripensia megnyerte utolsó őszi bajnoki 

mérkőzését, az UDR csapata pedig 

a B-liga őszi bajnoka lett 
tesc csapatával, A Venus együttese 

4:1 (2:0) eredménnyel szerezte meg az 

őszi bajnokság utolsó mérkőzését. 

A BMiga 

meglepetését a CAMT és az UDR 
szolgáltatták. A CAMI ugyanis 12:1 

(56:4) arányban győzte le a Rovine 

Grivita csapatát, amely nem tudott 

ellentállni a munkásatléták lendületé- 

nek. Ez az eredmény alaposan meg- 

javitotta a CAMI gólarányát, de 
még ez sem vo elég az első hel hez, 

mert az UDR is kivágta a rezet és 

7:4 (2:4) arányban győzte le az Ora- 
deasnagyváradi Staruinta éesapatát, 

amely vasármapig komoly bajnokje- 

lölt volt. A BHiga őszi bajnoka igy az 

Vándordij mérkőzések 

ifjusági válogatolt csapatok részére 

Az aradkerületi sportszövetség leg- 

utóbb megtartott ülésén elhatározta, 
hogy kiirja a Herbay vándordijat 
Arad, Timisoaraslemesvár és Oradea- 
Nagyvárad ifjusági válogatott csapa- 

tai részére. Az értékes vándordijért a 

csapatok valószinüleg pont: és gól- 
arányra menő kétfordulós küzdelmet 
vivnak egymással, A terv bizonyosan 

a helybeli kerületi szövetségnél is 

megértésre talál és tavasszal már 

megkezdődhetnek a mérkőzések. 

Ökölvivó verseny 

A THimisoarasTemesvár és Galati 

ökölvivói között rendezett verseny 
eredménye a következő: Anghel és 

Krauser döntetlenül mérkőztek. Dön- 

tetlen volt az eredményea Savics:David 
találkozásnak is. Petre Mihail ponto- 

ással győzött Jelezneac ellen, Babos 

kiütéssel győzött Boanta ellen. Jelcan 

pontozással győzött Rasoc (CAMT) 

ellen. 

Külföldi eredmények 

A magyar bajnokság eredményei a 

Előnyös árakon, kilogásta 
mellett felies kurákat ai 

Carmen- SyIva-M 
Movila és Bailor-szállókban 

Tekirg51o01l Selania-vila 
SoDaia legnagyobb kényelen 

dezett szállókban és villákban 

Tusnad elsőrendü villákban 
Buzias Grand Hotelben stb 
Felvilágosítások, ditalan prospekt 

jelentkezések az 

„EUROPA" Organizafie 
nale Románáde Voiaj 
az országban levő összes ügynö 

„Europa" Birdev Str. I. C, Brat 
„Europa' Banca Centrala Str. Alba 

tax EBEudai 2:1 (Ú:1), Bocsi 

1:0 (0:0). Párisban nagy 
közepette bonyolitották le 

olasz válogatott mérkőzést, 

aI asszoni] 

a Venus játszott a 

ÚDR csapata ltt tizenöt ponttal, A következők voltak: Hungária-Elek: arányban döntetlenül végzé 

CAMT ezintén tizenöt ponttal rendele [tromos 4:1 (4:1), Ferencváros-Tö- burgban az ottani válogato 

kezik, mig a Staruinta tizennégy [rekvés 12:1 (5:1), Üjpest -Phöbus 4:3 Berlin együttesével találk ! 

Bucurestiben ponttal a harmadik helyre kerüli. (4:3), Nemzeti-Budalok 2:2 (2:1), győzelmet Hamburg csapata 
Sportul Studen- - Kispest-Szeged 7:2 (6:2), Szürkez: meg 2:1 arányban. 

alt mindenki kilosztoti 
A Déll Hirlap eredeti regenye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
——— 

36 

fellepbentette fátyolát és kalapjára hajtótta azt 

vissza. Csodálatosan szép arca volt. A bőre kreól- 

szinü, a szeme fekete és a haja is. Nem tudtam a te- 

kintetemet elforditani arcáról. A szeme fogva tartott. 

A szépsége mellett azonban az arcáról kegyetlenség 

és gonoszság sugárzott. És egyszerre önkéntelenül 

eszembe jutott a schonbrunni állatkert, ahol egy ben 

gáliai tigrisnek éppen olyan vérszomjas pillantása 

volt, mint az ő szemének. 

- fudja ki vagyok? - kérdezte egyszerre. 

Nyelvem még mindig béna volt. A fejemmel in- 

tettem, hogy nem ismerem. 

Metszően tagolta a szavakat: 

- lidia Jasmin vagyok. 

Mintha kést döftek volna szivembe. 

Lidia Jasmin nevét anyám mondta ki előttem elő- 

ször, amikor le akart beszélni Achileról és értesemre 

adta, hogy Achilenak viszonya van ezzel a szinész- 

nővel. 

Szinpadon láttan néhányszor. Tagadhatatlanul 

nagy müvésznő volt. Én ugyan ellenszenvet éreztem 

iránta azok után, amiket az anyám róla mondott, azon- 

ban mégis tapsoltam neki, mert a játékával, amely 

nagyszerü volt, arra teljes mértékben rászolgált. 

szemtől-szembe most láttam először. Nem ismer- 

tem volna rá, ha nem mondja a nevét. 

- Hallott már rólam? 

az gunyosan kérdezte ezt, hogy azonnal tisz- 

fényképes 

a karácsonyi for- 
tal okozott va- 

iatt 

Mert én Volbureanut szeretem. Ha nem 

akkor miatta nem utasitottam volna vissza milliomos 

Harácsonyra és ujévre 
csak személyazonossági 

Utlevél nélkül Iudulás 1937 december 283-án, visszaindulás 1958 január 2.án 

Részvételi di: Budapelre III. oszt. 1440 lei 

tában voltam, nem a müvészetével kapcsolatosan ki 

váncsiskodik. 

És akkor egyszerre felebredt bennem a nő, aki a 

tiz körmével is kész megvédeni azt, ami az övé és aki 

nem hajlandó másnak átengedni a szeretett férfit. 

Egyszerre visszatért a hangom. Nyugodt elszánt- 

sággal mondtam: 

- Ilgen. Emlitették előttem a nevét a vőlegényem- 

mel, Achile Volbureanuval kapcsolatosan. Mondták 

nekem, hogy közük volt egymáshoz. Ez azonban a 

multé. És én nem törődöm vele, hogy mi volt, mielőtt 

Achile engem megismert. Megesküdött nekem, hogy 

a multtal teljesen szakit és mint nő csakis én létezem 

számára. 

Harsányan fölkacagott. 

- Ugy? Megesküdött? Persze, hogy megesködett, 

mert tudta, hogy ez hatással lesz a kis ártatlanságra. 

Maga még nem tudja, édesem, hogy a férfiak ajkán 

milyen könnyen buggyan ki a hamis esküvés. 

- Volbureanu nem, - vágtam közbe. 

Azonban nem engedte a szavaimat befejeznem. 

- Hát Volbureanu is! Igenis! Vegye tudomásul, 

hogy nekem nap-nap után esküdözött, hogy csak en- 

gem szeret és akkor is szeretni fog, ha magát felesé- 

gül veszi. Nekem ez azonban nem elég. Ha már sze- 

rető vagyok, nem akarok a feleséggel osztozkodni. 

szeretném, 

bojárok barátságát. Nekem azonban nem a pénz, ha- 

nem a szegény szinész kellett, akit teljes szivemből 

szeretek. Amikor megtudtam, - mert titkolta előttem, 

- hogy kázasodni készül, nagy jelenetet csináltam 

neki. Azt mondtam, hogy kikaparom a szemét és hogy 

megfojtom, ha elhagy. Erre aztán megkezdődött az 

esküdözés, hogy csak engem szeret és hogy köztünk 

nem változik semmi még házassága után sem. 

Megvetően néztem fá. 

igazolvány szükséges,) 

, 1780 

Jelentkezések és bővebb felvilágositások a vAGONS-ns / cOOKé és EUROPA menetjegyirodákban 

házasságába. Két esztendőt adtam neki az 

v E NU s perkögyvonnüt 

UdapeSi... 
Részvételi dj Wienbe III. oszt. 2690 lei 

- Asszonyom, kérnem kell, hagyja el a 

Nem hiszem el mindazt, amivel Achilet rági 

Lehetségesnek tartom, hogy ön szereti Veolbu 

nem akar róla lemondani és mos! azért j 

ezekkel az esküdözési mesékkel, hogy 
velem a vőlegényemet. Célját azonban n 

érni. Nem akarok erről önnel többet beszéln 

esetre azonban megkérem Achilet is, mondj 

kem az igazat. Biztos vagyok benne, hogy 

tolja az ön szavait. 

Valahogyan nem a legteljesebb meggy 

mondtam ezt, azonban éreztem, hogy nem 

tek másként. 

Lidia Jasmin tovabb beszélt: 

- Engem nem hatottak meg Achile szavel 

hatnak meg az önéi sem, kisasszony. Kij 

Achilenak, hogy nem vagyok hajlandó beleel 

és most nem hagyom magam félrerugni, mel 

csinosképü és gazdag íruska. Megmutat 

hogy a ridikülömben revolvert hordok. Me 

tem, hogy az oltár előtt fogom agyonlőni, m 

nek örökös hüséget esküszik. Tudja mit csi 

Várakozásteljesen néztem a szinésznő 

vább beszélt: 

- Ezt az irást adta. 

Belenyult a táskájába, kihuzott onnanm 

hajtott levélpapirt és felem nyujtotta. 

- Nem vagyok rá kiváncsi, - mondtam 

nyultam az irás után. 

- Csak olvassa el, Tudja meg, milyen 

ber a vőlegénye. 

Olyan hangon mondta ezt, hogy nem all 

ient. Az ujjaim közé vettem a papirt és szét 

Mintha égetett volna. Csakugyan Aehile él 

tült pillantottam meg. 

(Folyt. köv.) 

3680,, tozott a ka 
galom által 
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és bele 

valódi 

2.szeresen védi aBayer 
kereszt az On egészsegét 

rajta van a csomagoláson 
van préselve 

minden tablettába. 
Ezek a csalhatotlan jelei c 

TABLETTÁNAK 

stii jelentések szerint a na- 

vü rendelések elmaradása 

tette a textilgyárak egy ré- 

y termelésüket megszoritsák, 
övetkezményei munkáselbo- 
és a munkaidő kényszerü 

itésében mutatkoztak. Most 
Ja meg magát a romániai nagy- 
tiszociális magatartása, mely 

ztette a még néhány hónappal 
agy konjunkturát élvező 

rt, hogy munkásainak éhbére- 

en. A munkás és tisztviselő- 
nem emelkedtek a drágulási 

arányu munkaselbecsátások 

a romániai fexfiliparban 
hullámmal párhuzamosan és e körül- 
mény következménye a fogyasztó fi- 

zetési képességének fokozatos gyen- 

gülése, Az utolsó méhány napon a de- 

tailüzletekben megélénkült a forga- 

lom, annak ellenére, hogy az idő egy- 
általán nem mondható téliesnek, Az 

elmult hét végével a közönség köré- 
ben ujból vásárlási kedv kezdett mu- 

tatkozni és ezért a kereskedelem azt 

reméli, hogy az idén sem marad el a 

minden évben annyira várt karácso- 

nyi üzlet. 

1IK A NÉMET MAÁRKA RO- 

( ARFOLYAMAT. A német- 
lazdasági tárgyalások folyamán a 

telek között elvi megegyezés lé- 
német márka romániai árfolya- 
gzitésére. Amennyiben a tár- 

sikeresen befejeződnének, a 

folyamát 39 körül rögzitenék és 
mind megszüntetnék a márka 

rzalmát. 

ok a kontingentálási hiva- 

Bujoiu kereskedelmi miniszter 

tozásokat tervez a kontin- 
si hivatalmál, A hivatalnak je- 

bizottsági tagja van, akik- 
sköre nincsen megállapitva. 

ber a tagok számát ötre akar- 

állitani, egyszersmind ponto- 

lhatárolná minden egyes tag 
rét. Azonkivül Bujoiu még a 

ntálási igazgatóság hivatal- 

ában is nagyobb változtatáso- 
eszközölni. 

a mezőgazdaság nivójának 
A mezőgazdaság, kamarák 

elhatározta, hogy a jövő évtől 
g Bucurestiben évről-évre me- 

gi kiállítást rendez. Azonkivül 

hüvelésügyi miniszterium elhatá- 

y már a jövő évben buzaver- 
dez azzal a céllal, hogy a gazdá- 

őleg jó minőségü buza termesz- 

tönözze, 

szerezzünk örő- 
vermekeinknek? 
Karácsonyi ajándékkal 
a legnagyobb játékbotban! 
a meg vételkényszer nélkül a 
nyi játékáru kiállitási 

ladás nagyban es kicsinvben 

HWARZ GYULA 
orada Mercy 1 
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Uj előirások az importcégek részére. 

A Nemzeti Bank rendeletet adott ki, 

melynek értelmében a behozatallal 

foglalkozó cégeknek a jövőben három- 

féle uj üzleti könyvet kell felfektet- 

niök. Az egyikből ki kell tünnie, hogy 
a cég a kiutalt devizákat hogyan hasz- 

nálta fel, a másodikban evidenciában 
kell tartania a Nemzeti Bankhoz be- 

adott devizakéréseket és azok elinté- 

zését, mig a harmadik üzleti könyv- 
ben a kompenzációkkal kapcsolatos 

devizákra vonatkozó eseményeket kell 

feljegyezni. 

Benzxináremelés Olaszországban. Az 

olasz kormány a benzinárakat 6.3 cente- 

simivel emelte, Ez az emelés azt célozza, 

hogy az országban ezentul kevesebb ben- 

zint fogyasszanak. Kiderült ugyanis, 

hogy ez év első 9 hónapjában igen nagy 

volt a benzinmbehozatal, ami nem felel 

meg az olasz kormány autarchiatervének. 

Lugoj-lugosi adótizetők figyelmébe. 
Albu ion az ujonnan kinevezett lu- 

goji adótárnok felhivja az adófizető 

közönség figyelmét, hogy csak azokat 

a fizetéseket ismeri el, melyeket az 
adóhivatal pénztáránál teljesitenek 

és ezért a közönség ne fizessen az 

adóügynököknek 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 

zata továbbra is lanyha. Kereslet hiá- 

nyában a piac üzlettelen. A piaci árak a 

következők: buza 76 kilós 470, buza 77 ki- 

lós 480, buza 78 kilós 400, uj tengeri 220, 

száritott uj tengeri 280, ótengeri 310, zab 

440, takarmányárpa 370, tavaszi árpa 450, 

korpa 270, muharmag 390, kismalmi liszt 

a 30-70-es beosztásból 880, nagymalmi 

Lszt 920 lei százkilópkint. A lóheremag 
22, a lucerna mag 38 lei kilónkint, 

h lgytodroesz 

ertesiti az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy átköltözött 

A RADIÓ ÉXPERI! TUNGSRAM FELI. 

RATAL ELLÁTOTT SZAKOZLETEKBEN. 

TUNGSRA 
nt 

o 

Végleg meghatározták a cukorrépa 

átvételi árát. A kormány a cukorrépa 
átvételi árát végleg 7700 leiben hatá- 

rozta meg vagononként. A gyárakat 
kötelezik, hogy ezt az árat fizessék az 
idei egész cukorrépamennyiség után. 

Valuták hivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 3.20-360, svájci franh 

22-23.75, angol fon: 491-510, olasz lira 

- -5.40 dollár 98-105. 16.50-18 

hollandi forint 33.50-00.06. cseh korona 

340-3.55. Ezen valutákhoz bozzá kell sza. 

belgas 

mitani még 38 százaléko. premiumol 

Osztrák schilling 238.50-27.50, pengő 27- 

20.50, dinár 2.85-3.05 

Valuták magánárlolyama. (Az első 

szám a vételt. a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 41- 

42, angol font 870-900 dollár 175-178. 
olasz 1ra 650-7 osztrák schilling 33.50- 

34.50, magyar penngő 34-835, dinár 3.60- 

3.80, cseh korona 5.30-6. Napoleon arany 

1180-1200 arany font 1480-1500 

Az országos vásár Lugoj-Lugoson 

e hó tizennegyedikén lesz, amikor is 

különösen nagy állatfelhajtásra ezá- 

mitanak. 

* Tudósitók figyelmebe. A bankélet 
biztositás. gyaripar és a kereskedelem 

köréből beküldött eredeti szines riporto- 

kat, érdekes jogeseteket, továbbá minden 
szakmából komoly információkat a szo- 
kásos tiszteletdijjal honorálunk. Pénz 
világ-Journal Economic, ve Str, 

Take Ionescu 3 

c 

, Duca-uica 3 ala m 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, DECEMBER 7-én a szolgás 

lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-utos 

levő Salvator-gyógyszertár. 

A IL kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari-téren levé 

Cristea-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

.. 

sSzínfiáz 
SZINHAZI MUSOR 

Kedd, december 7-én: Luxemburg gróf- 
ja (a német szintársulat előadása). ; 

Szerda, december 8: Versprich mir 
nichis (a német tarsulat előadása), 
Csütörtök, december 9: Mosoly országa 

(a német szintársulat előadása). 
Péntek, december 10: Parkstrasse 18 

német szintársulat előadása) 
Szombat, december 11: Möősoly országa 

fa német szintársulat előadása) 

reee .................... 

Mezi 
MozZIK MtsokaA: 
Kedd, december ? 

Apolló-mozi: Táncra születtem 
Capitol-mozis Csak egyszer élüánk.,. 
Tivoli-mozi: jnro fehérpe 



Rádó 
KEDD, kEbD, PECEMEEK ? 7 

BUCURESTI 6.30: A reggeli müsor 

közvetitése Majd: Hirek, felolvasás, viz- 

és időjárásjelentés, 18: Gramofonlemezek. 
18.25: Sporthireknek adása, 18.40: Gramo- 

fonlemezek, 14.15: Hirek közvetitése. 14.30.: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45 Elő- 
aadás 18.35: Csak Radio-Romania: gramo- 

fonlemezek Csak Bucuresti: Beethoven 
F-dur vonósnégyes. 19: A két állomás 

együtt, Időszerü anyag. 19.10 Zenei cse- 
vegés 19.25: Tomescu Karolina román 
dalokat énekel. 20.15: Rádiózenekar. 21.20: 
Felolvasás, 21.85: Demetriad Sándor zon: 
gorázik, 22.10 Badescu Mia és Dinu ope- 
rettkettősei. 22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői 
gene, Majd: Hirek közvetitése külföldre 
német és francia nyelveken, Utána: köze- 

lemények 

BUDAPEST I. 7.45: lorna, utána leme- 
zek, 11: Hirek. i. 20 és 11.45: Felolvasások. 

13.05: Zenekari hangverseny. 13.30: Hirek. 

PRAGA 2235.: 
Jazz-band. 

VARSÓ, 20.30: Dalok. 21: Operett. 

Háaáziipari és nepművészeni 

KIÁLLITAÁS 
a atonkus Nő Missió felyiségelben Inisodra SIr. Braanu 1. 

Zongorahármas, 2815: Enek, hária és areget 1 
adás, 17.25: Zenekari hang 

22: Előadás. 1725: Zeneka 

14.830 Cigányzenekar hangversenye, 15.40: Szimfonikusok. 25. Zongorajáték, 28,80: 18.35: Előadás. 19: Nagy Izab 

Hirek 17.10: Asszonyok tanácsadója. Lemezek nótákat énekel 20: Elbes 
17.45: Hirek, 186: Előadás. 18.20: Baktay SZERDA, DECEMBER 8 Waldteufel emlékest. 21.40: 
Ervin előadása hanglemezekkel. 19.05: BUCUÜRESTI. 6.30: A reggeli müsor 22.40: Hirek 28: Kubai zene 
Szalonzenekar. 20.10: Előadás 20.40: közvetitése. Majd: Hirek, felolvasás, viz- 2410: Cigányzenekar muzsil 

Könnyü muzsika. 21.45: Duse cimü hang- és dőjárásjelentés. 18: Gramotonlemezek. rek. 
játék előadása. 2325. Hirek. 23.45: Hang: 138.25. Sporthireknek adása. 1340: Gramo: BUDAPEST II. 20. Zongora 
verseny. 1.05: Hirek, fonlemezek 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Előadás. 21.05: Hirek. 21.30: 
BUDAPEST II. 19.05: Mezőgazdasági Gramotonlemezek. 15: Hirek, 16.45: Elő- BÉCS, 17.50: Könnyü és 

félóra. 19.35: Francia nyelvoktatás 20: adás, 18: Giurgeaszenekar. 19.10. Hang- 19.35: Katonazenekar, 20.35: H 
Cselényi József énekel. 20.40: Előadás. példákkal, 20.15: Felolvasás, 20.35: Haydn: remtés oratorium. 22.25: Tán 
21.10: A szombathelyi székesegyház ének- A teremtés, oratlorium, a bécsi rádió müz BELGRAD, 19.15: Lemezek 
karának hangversenye, sorának közvetütése. 28.05: Hirek. 28.20: 22.30: Lemezek, 23: Kamaraze 
BECS. 20.40. Könnyü muzsika. 2140: Kretuzersrammelnégyes. Majd: Hirek MILANÓ. 20: Vegyes zene 

Két eko 23.20: Tánczene, közvetitése külföldre német és francia Trubadur opera. 

BELGRAD. : A rádiózenekar nyelveken Utána: Közlemények PRAÁGA, 19: sSzimfonikus 

hangversenye. : Népdalok. 21.30: A fil- BUDAPEST I. 10.30: Hirek 11: Egy- filharmonikusbk hangyersei 

azae. házi ének és szentbeszéd. 12.15: Görög ka- Jazz 
MILANÓ I8.15: Hegedüjáték, 20: Ve- tolikus istentisztelett 183.30: Zenekari VARSÓ. 19.05: Népzeneegyi 

gyes 21.30: Szórakoztató hangyer hangverseny 14: Máthé Elek világhir: Vegyeskar. 21: Dallemezek, 7 

seny, 22: durka est, utlána tánczene, adója. 15: Lemezek. 16: Felolvasás, 16.15: ! müvek 283. Tánezene 

ir ésel 
Piaja I. 

rafik, Piata Tahe ari 

Állást keres 

hirdetéseket felvesz 1. kerület: Déli Hirlap kiadóhivalala, 

ep C. Bratianu 4. II. kerülel: Tamás-trafik, Piata Badea 
Cádan 8 - Kardos-rafik, Diata Iraian (szerb templom mellelt) 

ószetrafik. Calez Derohanilor 2. - Harmadik kerület: 

i szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóbb hirdetés eggyorsabberedmény 

Kiadó 

poedésekel felveszs Negyedik kerület: Marcta k 
Künmi - Négrádyetrafik. Tivoli-mozi mellett - Ol 
Piata Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 - , 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hirdetés 
a jeligével ellátott irásbeli slénletet kell beküldeni a kiadóhivata n 

különbejáratu csinosan butorozott szoba, 
Adás-vétel 

nagy valas 
gyári áron mo 

..... 

Mosónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, Cime- 
ket kérem a kiadóba leadni. (2516) 

Bejárónő 

tiszta, rendes, állást keres Cim: Tóth 
Vera, Calea Sagului 9. (2515) 

lakás 

1 szobás 

modern lakást keresek. Cimeket Jó bér 
jelige alatt a kiadó továbbit, 800 

6-S szobás lakást 
kányelmes mellékhelyiségekkel, lehető- 
leg különbejáratu szobákkal, azonnalra. 
vagy később dátumra keresek. Cimeket 
Pensionak alkalmas" jeligére a kiadóba 
gérek. (1686) 

Karácsonyi ajándékát 
gyönyörü választékból olcsón 
szerezheti be nálam. Disze, 
mü- és vitrintárgyak, kristá- 
lyok, ezüstök, szönyegek, csil- 

drok, festmények, butorok, 
zongora, varrogép, asztalnemű, 

Egy 4x6- os sötétkék smyrna sürgősen 
eladó 12.000 leiért 

E FISCHHOFF 1., Str. Duca6 
emelet lel. 18-09. 

Lugojon 

modern 8 szobás lakást keresek, lehető- 
leg kerttel, február 1ere. Cimeket a kiadó- 

bhívatal továbbit Központi felevés" jeli- 
gérel (687) 

Három szobás 

takóst február 1-re bérbe keresek, lehető- 
ö fütéssel. Cimekei a kiadóba 

k ota is alkálmas jeligére. 
68) 

akás 
ellékhelyiségekkel kiadó, uj, 

an, közel 
anta 1 (e520) 

a villamoshoz 

egy vagy két ur részére, esetleg teljes 
ellátással, azonnalra vagy december lő- Javitások d. H ; 
re, I, Str. Gheorghe Lazar 6. Bővebbet a Vagyen karácsonyra olcsón al 
házmesternél. 5s22. nókja él, tan 

i örökös értékü tárgyakat: Brilliáns éksze- L Strada Vasile Alexandr 

Festmények rek, ezüstök, evőeszközök, valódi perzsa- (a varosi adóhivatallal szemb 

szőnyegek, mütárgyak, régiségek zálog- 
nagynevü művészektől, rendkivül olcsón 1 
eladók Megftekinthetők vételkényszer nélkül 

Székely-ortopéd 
üzletében IV., Bul. Berthelot 8/10 szám Str Mercy 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 
Előiizetőink és olvasóink a Déli Hirap agonavatalaban 

a következő könyveket vásáro hatják 

önköltségi árban: 

Benedek Elek: Paikos Peti.. . ..30 lei 
Campe: Robinzon Cruzoéee.0 
Szegedy Ila. Jutkaból Judit lesz. . . 30, 
Holló Sári: Arva Zsuska 330, 
Balla Ignác: Ragyogo Mesevilág. ... 30 
Györy Kiss Maár a: A kis kócos. .. 30 
Swift Gulhver utazásai 30,, 
May Károly A kinai sárkanytiak között 30 
Verne Gyula: Falu a levegőben.. . 40 
Cooper: Uttörok ....50, 
Tutsek Anna Régi em! lékek .... 00,, 
Mayne Reid: A skalpvadaszok. . . . 86, 

Halliburton Richard: Üres 144 lei 

és még szamos mas gyermes-és ijusagi könyv a legolcsóbb áron. 

zsebbel a világ körül 

Vidéki előfiizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvétte. / 

nDéel Hirlap kiadó6ivaiala 
nisoar 1., Piala Bratianu 

bázból kiváltva, igen olcsón kaphatók 

G61) 

öÖntött vaskályhák 
folyton égő kályhák, lel 
Zephir-kályhák, tüzhelyek, 
kályhaelőtétek nagy választé 

gács Mátyás vaskereskedé 

tók IV., Str. lancu Vacarest 
fon 8- 55. 

Eladó 

vadonatuj, viseletlen fekete, 
alkalmas hosszu kabát, magas k 
fitermetre, 2400 lelért, ugyancs 
finomabb szövetből készült ö 
tünőbb állapotban (barna Koc 
fer und Salz) egyenként 1500 ! 
Str. Titu Maiorescu 11, napon! 
órától délután 5-ig. 

Fényképezőgép 
kifogástalan állapotban, jutá 
adó Cim a kiadóban. / 

Vennék 
tiszta, jókarban lévő ló 
Esetleg csak lószőrt kilóra 
„Csak olcsón" jelige alatt a 

bit. 

Külö 

Nádszékeket 
olcsón befonok. II, Str. O. I 
werth, 

Ha szép akar 
ttasználjon KulKA. 
tejkremet, liliom-tejs: 
iliompudert há 
hapható kizárólag 

Városi gyógyszer 
1, Piata 

y 
atloy, lEy 
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y, é 
ty, el, 

a "ashoz 


